
1 februari 20241er février 2024

Texte adopté  
par la séance plénière 

Tekst aangenomen  
door de plenaire vergadering 

Voir:

Doc 55 3364/ (2022/2023):
001: Proposition de résolution de M. Lacroix et consorts.
002: Amendements.
003: Rapport.
004: Texte adopté par la commission.

Voir aussi:
Compte rendu intégral:
1er février 2024.

Zie:

Doc 55 3364/ (2022/2023):
001: Voorstel van resolutie van de heer Lacroix c.s.
002: Amendementen.
003: Verslag.
004: Tekst aangenomen door de commissie.

Zie ook:
Integraal verslag:
1 februari 2024.

3364/005DOC 55 3364/005DOC 55

11296

C H A M B R E   6 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2023 2024 K A M E R • 6 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

waarbij wordt opgeroepen de herinnering  
aan het lot van de lgbtqia+’ers in België  

tijdens de Tweede Wereldoorlog  
beter in stand te houden

visant à renforcer le travail de mémoire  
relatif au sort des personnes LGBTQIA+  

en Belgique durant  
la Seconde Guerre mondiale

RÉSOLUTION RESOLUTIE
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De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. wijst op het belang van het herinneringswerk en van 
de herdenking van de slachtoffers van het naziregime 
op de Internationale Dag voor de herdenking van de 
Holocaust, die elk jaar op 27 januari plaatsvindt en die 
met name ook in de Kamer van volksvertegenwoordigers 
wordt gehouden;

B. onderstreept dat het belangrijk is het lot dat alle 
slachtoffers van het nazisme in ons land te beurt is 
gevallen op wetenschappelijke wijze te blijven documen-
teren, alsook hun nagedachtenis aan de toekomstige 
generaties door te geven, waarbij in herinnering wordt 
gebracht dat er in België geen systematische vervolging 
is geweest van lgbtqia+’ers, zoals het geval was voor 
Joden en Roma;

C. attendeert op de tentoonstelling in de Kazerne 
Dossin Homo’s en lesbiennes in nazi-Europa over de 
geschiedenis van hun vervolging in Europa onder het 
nazibewind;

D. verwijst naar de op 17 december 2020 door de 
Kamer van volksvertegenwoordigers aangenomen re-
solutie waarbij wordt gevraagd om van 9 december de 
nationale dag te maken ter herdenking van de slachtof-
fers van de door de Belgische Staat officieel erkende 
genocides en om ter gelegenheid daarvan een officiële 
herdenkingsplechtigheid te houden (DOC 55 0923/006);

E. verwijst naar het Programme transversal sur la trans-
mission de la mémoire de l’Holocauste et la prévention 
des crimes contre l’humanité en naar het programma 
van de Raad van Europa ter bevordering van de men-
senrechten en van de gelijkheid voor lgbt’ers;

F. verwijst naar Aanbeveling CM/Rec(2010)5 van 
het Comité van ministers van de Raad van Europa 
aan de lidstaten inzake maatregelen ter bestrijding van 
discriminatie wegens seksuele geaardheid of genderi-
dentiteit, waarin met name staat: “Les États membres 
devraient veiller à ce que des données pertinentes 
soient rassemblées et analysées sur la prévalence et la 
nature des discriminations et de l’intolérance fondées 
sur l’orientation sexuelle ou l’identité de genre, et en 
particulier en ce qui concerne les “crimes de haine” 
et les incidents motivés par la haine liés à l’orientation 
sexuelle ou l’identité de genre”;

G. merkt op dat het belangrijk is het herinneringswerk 
met betrekking tot alle slachtoffers van het nazibewind 
en hun erkenning als zodanig voort te zetten;

H. verwijst naar het herinneringswerk dat in meerdere 
landen plaatsheeft in verband met de vervolging van 

la Chambre Des représentants,

A. rappelant l’importance du travail de mémoire et 
de la commémoration des victimes du régime nazi au 
travers notamment de la journée internationale de com-
mémoration de l’Holocauste, célébrée chaque année 
le 27 janvier notamment au sein de la Chambre des 
représentants;

B. soulignant l’importance de continuer à documenter 
de manière scientifique le sort de l’ensemble des vic-
times du nazisme dans notre pays et à transmettre leur 
mémoire aux générations futures tout en rappelant qu’il 
n’y a pas eu, en Belgique, de persécution systématique 
des personnes LGBTQIA+ comme ce fut le cas pour les 
Juifs et les Roms;

C. vu l’exposition à la Caserne Dossin sur l’histoire 
de la persécution des gays et lesbiennes dans l’Europe 
nazie;

D. vu la résolution visant à instaurer le 9 décembre 
comme journée nationale dédiée à la mémoire des vic-
times des génocides reconnus officiellement par l’État 
belge et à organiser, à cette occasion, une cérémonie de 
commémoration officielle (DOC 55 n° 0923/006) adoptée 
par la Chambre des représentants le 17 décembre 2020;

E. vu le programme transversal sur la transmission de 
la mémoire de l’Holocauste et la prévention des crimes 
contre l’humanité et le programme de promotion des 
droits de l’Homme et de l’égalité pour les personnes 
LGBT du Conseil de l’Europe;

F. vu la recommandation CM/Rec(2010)5 du Comité 
des ministres du Conseil de l’Europe aux États membres 
sur des mesures visant à combattre les discriminations 
fondées sur l’orientation sexuelle ou l’identité de genre 
qui indique notamment “Les États membres devraient 
veiller à ce que des données pertinentes soient rassem-
blées et analysées sur la prévalence et la nature des 
discriminations et de l’intolérance fondées sur l’orienta-
tion sexuelle ou l’identité de genre, et en particulier en 
ce qui concerne les “crimes de haine” et les incidents 
motivés par la haine liés à l’orientation sexuelle ou 
l’identité de genre.”;

G. considérant l’importance de continuer le travail de 
mémoire relatif à toutes les victimes du régime nazi et 
leur reconnaissance;

H. vu le travail de mémoire mené dans plusieurs États 
concernant la persécution des personnes LGBTQIA+ 
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lgbtqia+’ers tijdens de Tweede Wereldoorlog, en stipt 
aan dat er meerdere monumenten te hunner nagedach-
tenis bestaan;

I. wijst op het bestaan in ons land van een monument, 
in Brussel, ter nagedachtenis van de vervolgde homosek-
suelen, genaamd “Mijn holebi-helden – een monument 
voor iedereen”, en van een gedenkplaat, in Verviers, 
die uitdrukkelijk melding maakt van de vervolging van 
homoseksuelen door het naziregime;

J. herinnert aan de bevoegdheden van de Federale 
Staat inzake herinneringswerk, met name via het 
Algemeen Rijksarchief, het War Heritage Institute en 
Belspo;

K. beklemtoont de deskundigheid van het Studie-
centrum Oorlog en Maatschappij (CegeSoma) – de 
vierde Operationele Directie van het Rijksarchief – als 
Belgisch referentiecentrum voor de geschiedenis van 
de twintigste-eeuwse conflicten, ook als het gaat om 
de maatschappelijke impact ervan en om het erfgoed 
dienaangaande;

L. benadrukt dat het belangrijk is dergelijk herinne-
ringswerk te verrichten samen met de academische en 
de wetenschappelijke wereld, alsook met het middenveld 
en de deelstaten;

M. verwijst naar het plan “voor een LGBTQI+ Friendly 
België”, dat de regering heeft aangenomen en waarvan 
operationele doelstelling 2 als volgt luidt: “Organiseren 
van gecoördineerd en beleidsgericht onderzoek en 
dataverzameling betreffende LGBTQI+ thema’s”;

N. wijst op de schriftelijke adviezen die in het raam 
van de parlementaire voorbereiding van dit voorstel van 
resolutie zijn ontvangen en die als bijlage bij het verslag 
zijn gevoegd;

O. herinnert aan de nationale dag ter herdenking 
van de slachtoffers van de door de Belgische Staat 
officieel erkende genocides, die op 8 december 2023 
werd georganiseerd in het halfrond van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers, met als thema dit jaar “De 
vergeten slachtoffers van de Tweede Wereldoorlog” en in 
het bijzonder “De vervolging van de lgbtq-gemeenschap”;

verzoeKt De feDerale regering:

1. 1.  op basis van voormeld colloquium van 8 de-
cember 2023 te onderzoeken of het wenselijk is het 
Studiecentrum Oorlog en Maatschappij te belasten met 
een onafhankelijk onderzoek – in samenwerking met 
het War Heritage Institute en de bevoegde instellingen 
voor vervolgde en onderdrukte minderheden in de 

durant la Seconde Guerre mondiale et l’existence de 
plusieurs monuments en leur mémoire;

I. vu l’existence dans notre pays d’un monument à 
Bruxelles à la mémoire des homosexuels persécutés 
intitulé “Ma Mythologie Gay – un monument de tout 
le monde” et d’une plaque commémorative à Verviers 
faisant explicitement référence à la persécution des 
homosexuels par le régime nazi;

J. considérant les compétences de l’État fédéral 
en matière de travail de mémoire par notamment les 
Archives générales du Royaume, le War Heritage Institute 
et Belspo;

K. soulignant l’expertise du Centre d’étude Guerre et 
Société (CegeSoma) – quatrième direction opérationnelle 
des Archives de l’État – en tant que centre de référence 
belge de l’histoire des conflits du XXe siècle, en ce com-
pris leur impact sociétal et à leur héritage;

L. considérant l’importance de mener un tel travail de 
mémoire communément avec le monde scientifique, aca-
démique et associatif ainsi qu’avec les entités fédérées;

M. considérant le plan pour une Belgique LGBTQI+ 
friendly adopté par le gouvernement dont l’objectif opéra-
tionnel 2 est d’“Organiser une recherche coordonnée et 
orientée stratégie et une collecte de données en matière 
de thématiques LGBTQI+”;

N. vu les avis écrits reçus dans le cadre des travaux 
parlementaires sur cete résolution et repris en annexe 
au rapport;

O. vu la journée nationale dédiée à la mémoire des 
victimes des génocides reconnus officiellement par l’État 
belge organisée le 8 décembre 2023 dans l’hémicycle de 
la Chambre des représentants avec comme thématique 
annuelle “les victimes oubliées de la Seconde Guerre 
mondiale” et plus particulièrement “les persécutions de 
la communauté LGBTQ”;

DemanDe au gouvernement féDéral: 

1. 1. sur la base du colloque susmentionné organisé le 
8 décembre 2023, de confier au Centre d’étude Guerre et 
Société – en collaboration avec le War Heritage Institute et 
les institutions compétentes en matière de persécution et 
d’oppression des minorités dans la société – une enquête 
indépendante sur le sort des personnes LGBTQIA+ en 
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samenleving – naar het lot dat de lgbtqia+’ers in België 
te beurt is gevallen tijdens de Tweede Wereldoorlog en 
in de naoorlogse periode, alsmede ervoor te zorgen dat 
dit onderzoek in de Kamer van volksvertegenwoordigers 
wordt voorgesteld, en in overleg met het middenveld en 
de deelstaten initiatieven te nemen om aan de bevin-
dingen van dat onderzoek ruchtbaarheid te verlenen en 
aldus tot het herinneringswerk in ons land bij te dragen1.

1.2. op basis van dat onderzoek het lot dat de 
lgbtqia+’ers tijdens de Tweede Wereldoorlog en in de na-
oorlogse periode in België te beurt is gevallen, als thema 
te integreren in de reizende tentoonstelling “Deportatie 
en genocide” van het War Heritage Institute.

1 In de resolutie wordt het acroniem “lgbtqia+” gebruikt. Dat acroniem 
staat voor “lesbian, gay, bisexual, transgender, queer, intersexual, 
asexual”. Het is niet de bedoeling met het gebruik van dit acroniem 
bepaalde personen uit te sluiten, maar wel voor iedereen gelijkheid 
te bewerkstelligen door onderzoek te verrichten naar discriminatie 
op basis van seksuele geaardheid of genderidentiteit, ongeacht 
wie er het slachtoffer van is.

Belgique durant la Seconde Guerre mondiale ainsi que 
durant l’après-guerre et d’assurer que cette étude soit 
présentée à la Chambre des représentants et de prendre 
des initiatives, en concertation avec le secteur asso-
ciatif et les entités fédérées, afin de faire connaître ces 
conclusions et d’ainsi contribuer au travail de mémoire 
dans notre pays.1

1.2. sur base de cette enquête, d’intégrer la question 
du sort des personnes LGBTQIA+ en Belgique durant la 
Seconde Guerre mondiale ainsi que durant l’après-guerre 
dans l’exposition itinérante “déportation et génocide” du 
War Heritage Institute.

1 La résolution utilise l’acronyme LGBTQIA+, qui signifie: Lesbienne, 
Gay, Bisexuel, Trans, Queer, Intersexe, Asexuel. L’utilisation 
de l’acronyme ne peut pas être interprétée comme l’exclusion 
de personnes, l’objectif étant d’instaurer l’égalité pour tous en 
étudiant la discrimination sur la base de l’orientation sexuelle ou 
de l’identité de genre, quelles que soient les victimes.

Brussel, 1 februari 2024

De voorzitster van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

Bruxelles, le 1er février 2024

La présidente de la Chambre  
des représentants,

Le greffier de la Chambre  
des représentants,

Eliane Tillieux

Jan Deltour
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